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Conjunto dos Numeros Naturais (IN)

IN={0,1,2,3.4.5....}
Um subconjunto importante de IN é o conjunto IN*:
IN*={1, 2, 3, 4, 5,...} » 0 zero foi excluido do conjunto IN.
Podemos considerar o conjunto dos numeros naturais ordenados sobre umajreta,
como mostra o grafico abaixo
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- Conjunto dos nameros inteiros (Z)

C= T S G Bl I, A I

O conjunto IN é subconjunto de Z.

Temos também outros subconjuntos de Z:

Z* = Z-{0}

Z. = conjunto dos inteiros nao negativos = {0,1,2,3,4,5,...}

Z = conjunto dos inteiros nao positivos = {0,-1,-2,-3,-4,-5,...}

Observe que Z, = IN.

Podemos considerar os nUmeros inteiros ordenados sobre uma reta, conformejmostra

o grafico abaixo:
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LEMBRANDO A REGRA DE SINAIS NA MULTIPLICACAO E NA DIVISAO

Multiplicac&o e Divisao

A multiplicagao e a divisdo utilizam a mesma regra de jogo dos sinais. Observe:

—_~ e~~~
I+ +
—_——— —
b+
o
—~ e~~~

I+

X X X X
I+
|+ + 1

—_~ e~~~
I+ +
—_——_———
—~——
|
—_————
—_~ e~ o~ —~
+ |

N N N



Exemplos  Multiplicagédo

Exemplo 1

(+5) x (+8) = + 40 (multiplicacéao entre dois nimeros positivos tera como resultado um nimero
positivo)

Exemplo 2

(+9) x (—12) = — 108 (multiplicagéo entre um numero positivo e um ndmero negativo tera como
resultado um ndmero negativo)

Exemplo 3

(—10) x (-12) = + 120 (multiplicagao entre dois niumeros negativos tera como resultado um
ndmero positivo)

Divisédo
Exemplo 1

(+32) : (+4) = + 8 (divisao entre dois nimeros positivos tera como resultado um ndmero
positivo)

Exemplo 2

(—100) : (+20) = — 5 (diviséao entre um numero negativo e um ndmero positivo tera como
resultado um ndmero negativo)

Exemplo 3

(=81) : (=3) = + 27 (divisao entre dois nimeros negativos tera como resultado um nimero
positivo)

1) Faga as multiplicagdes:

a)(+7).(+8)= g)(-6).(-4)=
b) (-=7).(-8)= h) (=5).(+9) =
c)(+7).(-8)= i) (+4).(-8)=
d)(-7).(+8)= N=9).(+9)=
e)5.(-1)= k)7.(-6)=
f)2.(+8)= )(+2).0=

2) Nesse exercicio vocé so precisa dividir e aplicar a regra de sinais.
a)(-16):(-2)=( )-6 d)(+24):(+4)=( )+18
b) (+28):(-4)=( )—-20 e)(+45):(-5)=( )+6

c)(=40):(+2)=( )=7 f)(=27):(=3)=()-9






